

7 апреля 1979 г. исполняется 75 лет со дня рождения и 50 лет производственной и научной деятельности доктора геолого-минералогических наук, заслуженного геолога РСФСР Анатолия Павловича Сигова.

Сигов А.П. в 1929 г. окончил горный факультет Уральского политехнического института, получив звание горного инженера.

В период учебы в институте и по окончании его работал на руководящих геолого-разведочных должностях в Джетыгаринском комбинате "Главзолото", а затем - в должности ассистента в Свердловском горном институте и руководителя темы в НИИ Уралгеолмина.

В системе Уралгеолуправления работает с 1939 г. В 1939-44 гг. им составлена шлиховая карта по значительной части Урала.

В 1942-46 гг. является главным организатором и составителем геоморфологической карты и карты четвертичных отложений промышленной части Урала в масштабе 1:500000.

В 1949-50 гг. А.П.Сигов проводил в качестве начальника и главного геолога Няксимвольской экспедиции поисковые работы на бурые и железные руды на Приполярном Урале. В 1951-60 гг. им проводятся региональные работы по геологическому картированию Южного Зауралья.

С 1960 г. под руководством А.П.Сигова начинают проводиться комплексные работы по изучению геоморфологии, неотектоники, кор выветривания и шлиховых ореолов рассеяния, которые завершились составлением комплекса общеуральских карт.

На основании анализа этих карт была дана прогнозная переоценка Урала по ряду полезных ископаемых, в т.ч. россыпям золота и платины. Проверка сделанных рекомендаций привела к открытию целого ряда россыпных месторождений, связанных с древней речной сетью и дала новый импульс золотодобывающей промышленности Урала.

А.П.Сигов внёс большой вклад в изучение геологии Урала и развитие его минерально-сырьевой базы. Он успешно сочетает производственную работу с научно-исследовательской, является автором свыше 120 печатных работ, имеет ученую степень Доктора геолого-минералогических наук. Пользуется заслуженным авторитетом в широких кругах как уральских геологов, так и геологов всего Советского Союза. Им создана уральская школа

геоморфологов, подготовлено несколько кандидатов геолого-минералогических наук.

За значительный вклад в дело изучения геологии Урала и расширение его сырьевой базы Сигов Анатолий Павлович награжден орденом Ленина, орденом "Трудового Красного Знамени" и медалями.

В 1973 году ему присвоено почетное звание "Заслуженный геолог РСФСР".

На протяжении многих лет и по настоящее время А.П.Сигов активно и плодотворно работает в области прогнозирования гипергенных месторождений полезных ископаемых и в первую очередь россыпей золота, платины, алмазов.

Им составлены обстоятельные монографические работы, освещающие условия образования и закономерного размещения гипергенных месторождений на Урале, даны конкретные рекомендации по обоснованию направлений поисковых работ на эти виды сырья в различных районах Урала. Основные труды Анатолия Павловича, выполненные в последнее время, опубликованы в печати, часть работ подготовлена для издания.

В настоящее время А.П.Сигов в рамках проблемы №58 выполняет тематические работы по определению величины эрозионного среза на Урале, что будет иметь важное значение для анализа вертикального размаха оруденения и прогнозирования скрытых на глубине месторождений полезных ископаемых.

Официальное чествование доктора геолого-минералогических наук, заслуженного геолога РСФСР Анатолия Павловича Сигова по просьбе юбиляра отменяется.

Поздравления и приветствия можно направлять по адресу:
620001, Свердловск ул. Вайнера 55, комн. 427.

Комиссия